

2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行

企业家说



江小涓

以经济体制改革为牵引 为稳增长提供新动能

中国社会科学院大学教授、国务院原副秘书长 江小涓

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,进一步全面深化改革要以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

要破除障碍,为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护,促进各种所有制经济优势互补、共同发展。

深入破除市场准入壁垒,推进基础设施竞争性领域向经营主体公平开放,完善民营企业参与国家重大项目建设长效机制。支持有能力的民营企业牵头承担国家重大技术攻关任务,向民营企业进一步开放国家重大科研基础设施。完善民营企业融资支持政策制度,破解融资难、融资贵问题。

要明确国有资本重点投资领域和方向,推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中,向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中,向前瞻性战略性新兴产业集中。

要加强制度建设,为民营经济长期健康发展提供制度保障,加快建立民营企业信用状况综合评价体系,健全民营中小企业增信制度。支持引导民营企业完善治理结构和管理制度,加强企业合规建设和廉洁风险防控。健全促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长工作机制。

建设高水平社会主义市场经济体制,完善推动高质量发展体制机制和高水平开放体制机制要协同推进,为全面建设社会主义现代化国家提供可持续的内在动能。

(新甘肃·甘肃日报记者 吴东泽 整理)



张新

全国工商联副主席、特变电工股份有限公司董事长 张新

助力甘肃能源优势转化与发展优势

当和作为,是新时代赋予我们的崇高责任和使命。

近年来,在甘肃省、省政府的大力支持下,特变电工积极参与甘肃电网、电源、铁路等系列重大民生及能源工程建设,为酒泉至湖南±800千伏特高压直流输电工程、常乐6×1000兆瓦电厂、兰新铁路等重大民生工程提供核心装备和服务保障。围绕甘肃“打造新能源千亿级产业链”,加快在甘发展壮大新能源及新能源装备制造产业,助力甘肃“风光无限”的能源资源优势转化为经济优势和发展优势。

特变电工将结合自身优势,持续加大高端能源装备制造、创新研发、新能源开发、能源物流储运基地等方面投资力度,助力甘肃高质量发展。

(新甘肃·甘肃日报记者 李文慧 整理)



李仙德

晶科能源股份有限公司董事长 李仙德

弘扬改革精神 建设一流企业

大民生及能源工程建设,实现新能源开发利用与新技术新业态新模式融合发展,助力甘肃绿色低碳发展。

放眼未来,想要跻身世界一流企业,必须在技术、产品、模式和理念上全方位领先。今年是晶科能源上榜中国民营企业500强的第11个年头,未来,晶科能源将继续以“产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代”为准则,不断提升产品转换效率,推动行业数字化升级,塑造中国品牌的全球竞争力,树立中国制造的新标杆。

作为中国制造业的中坚力量,晶科能源深知肩负的使命。我们将秉承改革精神,保持战略定力,在追求自身发展的同时,主动服务“双碳”目标,为行业高质量发展和中国式现代化建设贡献力量。

(新甘肃·甘肃日报记者 王占东 整理)



王水福

西子联合控股有限公司党委书记、董事长 王水福

始终坚持走高质量发展之路

我来自美丽的杭州西湖畔。西子创立于1981年,在改革开放的浪潮中诞生、成长、壮大,是改革开放的伴随者、见证者和受益者。

回首过去43年,西子从一家小小的农机厂起步,历经数十载的奋斗,我们的产品涵盖电梯、锅炉、盾构机、停车设备、核电设备、航空部件、清洁能源,如今西子已连续21年上榜中国民营企业500强,成为一家以特种设备为主的装备制造集团。从农机配件跨越至飞机部件,可以说是一段充满奋斗与创新的历程。

质量是西子发展的基石。多年来,我们始终坚持“要么质量、要么关门”的原则,倡导“年年都是质量年、人人都能是质量人”的企业文化理念。我们运用高标准的质量控制措施,确保提供的产品和服务达到最高水平的安全性和可靠性。目前西子旗下三家企业荣获浙江省政府质量奖,其中西子洁能荣膺中国质量奖提名奖,我个人荣获第四届中国质量奖个人提名奖和中国大飞机事业个人突出贡献奖。

我们在航空零部件制造技术与复合材料加工技术上取得了突破,并主导了国内余热锅炉技术标准的制定与推广应用。同时,我们也获得了航空制造和核设备制造的两张许可证,成为中国商飞C919一级机体结构供应商中唯一一家民营企业。我们还是空客、波音等世界航空制造巨头的一级供应商。

此外,西子还致力于推动绿色低碳发展。我们是第19届亚运会官方清洁能源产品及服务供应商;2010年西子与浙大中控、杭汽轮合作在青海德令哈共同建设了全国第一座规模化投运的熔盐储能光热电站;目前在全国新建的27座光热发电项目中,有13座采用了西子洁能的光热熔盐储能技术;我们今年还成功参与了全国首个大型抽汽储能火电机组灵活性改造。

作为企业家要有定力,要有恒心。西子航空从2009年开始,坚持15年,投入10多亿元,现在迎来了批量化生产的机遇,也得到了世界航空制造巨头的认可。从西子的发展来看,民营企业要始终坚持走高质量发展之路,虽然高端路上很艰苦,但是高端路上不拥堵!

(新甘肃·甘肃日报记者 李文慧 整理)



2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行
弘扬改革精神 建设一流企业

主办单位:中华全国工商业联合会 甘肃省人民政府
承办单位:兰州市人民政府

2024年10月
甘肃·兰州

10月12日,2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行活动在兰州举行。

新甘肃·甘肃日报记者 孟捷

10月12日,2024中国民营企业500强榜单发布,与会嘉宾们纷纷鼓掌祝贺。

本版图片除署名外均由新甘肃·甘肃日报记者 丁凯 马伊星 摄